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ZÁKLADNÍ INFORMACE O SPOLKU UCHO, Z.S.  

UCHO, z.s., je spolek, který je registrovaný u spolkového rejstříku Krajského soudu v Plzni pod 

spisovou značkou L 6335. Spolek působí především v obci Tlumačov u Domažlic a ve Kdyni. Jedním 

z hlavních cílů spolku je podpora volnočasových aktivit dětí, dospělých i seniorů, podpora dětí se 

zdravotním postižením a pořádání charitativních akcí. 

 

KONTAKTNÍ INFORMACE  

Sídlo: 

Tlumačov 35 

344 01 Domažlice 

Telefon: 723 463 479, 724 503 952 

IČO: 226 09 652 

 

Bankovní spojení: Komerční banka: 107-8603440247/0100 

Webová stránka: www.uchozs.cz 
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA 

 

ČLENSKÁ SCHŮZE 

Homolková Marie, Ing. 

Maierová Ludmila, DiS. 

Pivoňková Andrea 

Ticháčková Lenka, Bc., DiS. 

Urbánková Jiřina 

 

VÝBOR SPOLKU  

Homolková Marie, Ing. 

Maierová Ludmila, DiS. 

Pivoňková Andrea 

Ticháčková Lenka, Bc., DiS. 

 

PŘEDSEDA SPOLKU (STATUTÁR)  

Ticháčková Lenka, Bc., DiS. 

MÍSTOPŘEDSEDA SPOLKU  

Homolková Marie, Ing. 
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ZÁKLADNÍ CÍLE SPOLKU 

− Podpora aktivního a kreativního trávení volného času dětí, dospělých a seniorů, což je hlavním 

posláním spolku. 

− Podpora sportovně pohybových a společenských aktivit. 

− Podpora kreativní tvorby, neprofesionálních uměleckých a řemeslných aktivit. 

− Podpora aktivního života v obci. 

− Podpora osob s hendikepem. 

− Ochrana přírody a krajiny, jakožto i podpora a rozvíjení principů trvale udržitelného rozvoje 

obce, posilovat pocit sounáležitosti k místu, kde občané žijí a podporovat spoluodpovědnost 

za stav prostředí. 

− Získávat a předávat odborné poznatky v oblasti zdraví, ekologie, veřejného a neziskového 

sektoru. 

− Rozvoj vzdělání, jazykové gramotnosti. 

 

FORMY ČINNOSTI SPOLKU 

− Pořádání veřejných společenských a sportovních akcí, soutěží, tvořivých dílen, workshopů 

a kurzů pro děti a dospělé. 

− Pořádání vzdělávacích akcí – přednášek, seminářů, kurzů apod. 

− Pořádání charitativních akcí. 

− Provozování sociálních služeb pro hendikepované děti. 

− Fundraising a psaní projektů, grantů apod. vycházející především z komunitní metody, 

realizace dlouhodobých projektů. 

− Spolupráce s místní samosprávou. 

− Výchovné využití regionu z hlediska ekologického a historického aspektu – péče o významné 

krajinné prvky, kulturně historické památky apod., ekologické aktivity. 
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BERKANA 

 
Z médií často slýcháme o lidech, kteří nemají v životě na růžích ustláno. Když sledujeme smutné 
příběhy, často se v nás probudí soucit a neváháme přispět finančním či materiálním darem. Příběhů 
můžeme napsat desítky, stovky, tisíce. Dokud se nás ale daný problém osobně nedotýká a nic ve svém 
životě měnit nemusíme, nikdy přesně nepochopíme, čím vším si "ten z příběhu" prošel a musí 
procházet. A přitom mnohdy stačí pouze vlídné slovo, povzbuzení, rada, vědomí, že v tom není sám. 
Nemoralizujeme. Je to jen o pocitu sounáležitosti s místem, ve kterém žijeme, o empatii, lidskosti, 
pochopení, lásce … Rozhlédněte se kolem sebe. My jsme se už rozhlédli, zjistili, co chybí, 
zaregistrovali novou sociální službu a jsme tady pro rodiny dětí se zdravotním postižením! Podáme 
pomocnou ruku, podpoříme, předáme informace, dobrou praxi. Máme jasnou vizi, zkušenosti, velké 
srdce a jsme nabytí energií. Jsme kvalifikovaní, empatičtí a jsme tu pro právě pro Vás!  
 

JSME Berkana SAS. 
 

Proč zrovna Berkana…? 
 
Když jsme se zamýšleli nad tím, zda ponechat původní název „Centrum Ouško“ – jednohlasně jsme se 
shodli, že ne. Stanovili jsme si několik věcí, které měli být jinak – Ouško nás poučilo, naučilo a bylo 
naše první, Berkana je sice druhá – ale zase o kousek někde jinde – dál, výš, jinak. 
 
Při hledání nového názvu služby, jsme chtěli, aby vyjadřoval spoustu věcí. Bylo pro nás důležité, aby 
název vyjadřoval něco nového, něco, co se právě zrodilo, co přinese fyzickou i duchovní regeneraci. 
Název měl zároveň symbolizovat nás – převážně ženy, které ve službě pracují, které se snažíme 
o objevení bohatství v dětech se zdravotním postižením. Chtěli jsme jasný symbol nového začátku 
a snahu vzkřísit to, co už se zdálo ztracené. To vše jsme našli v severské mytologii, v germánském 
prostém futharku ve formě runy s názvem „Berkana“.  
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

Našimi barvami se staly zelená, bílá a šedá. Strom, symbolizující Berkanu – je bříza. 
Naše nové logo symbolizuje vše, co je pro nás důležité. 
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KROKY PŘEDCHÁZEJÍCÍ VZNIKU NOVÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY BERKANA SAS 

  

  

 UCHO, z.s. 

 

Spolek vznikl v květnu 2012. V roce 2013 hlavním cílem podpora osob se 
zdravotním postižením. 

 Centrum Ouško 

 

K 31. 12. 2019 ukončilo poskytování služby. 

 Komunitní 
plánování na 
Domažlicku 

 

V roce 2021 během komunitního plánování sociálních služeb na Domažlicku 
požadavek na znovuobnovení sociálně aktivizační služby pro děti se zdravotním 
postižením (§ 66 dle zákona 108/2006 Sb. o sociálních službách). 

 

 Dotazníkové šetření 

 

V říjnu 2021 proběhlo dotazníkové šetření ohledně Potřebnosti nové sociální 
služby pro děti se zdravotním postižením na Domažlicku. 

 BERKANA 

 

V listopadu 2021 vytvořena vize sociálně aktivizační služby pro děti se 
zdravotním postižením (§ 66 dle zákona 108/2006 Sb. o sociálních službách).  

 Podpora měst a 
obcí 

 

V listopadu byly osloveny města o podporu 

 SPRSS v PK 

 

Závěrem roku 2021 byl schválen akční plán SPRSS v PK, který počítá i s možnou 
podporou vzniku nových Sociálně aktivizačních služeb pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením  

 

Financování služby 

 

V prosinci 2021 vytvořen návrh rozpočtu. 

Bez podpory Plzeňského kraje nelze službu sociálně aktivizační služby pro děti se 
zdravotním postižením provozovat! 
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NAŠE ZKUŠENOSTI  

Dívka 11 let, s těžkým mentálním postižením, imobilní, nekomunikující, se spasticitou ruky, bez 

ustáleného systému, jak komunikovat se svým okolím. Prostřednictvím sas získala možnost 

komunikovat přes knihu s fotografiemi, které byly postupně doplňovány a systém osvojen celou 

rodinou. Docházením do sas dosáhla pokroku i v oblasti používání rukou, včetně zlepšení pohyblivosti 

spastické ruky. Vzhledem ke vzdělávání dívky v domácím prostředí se stal kontakt s pracovníky sas 

i možností dostat se do jiného prostředí, získat nové podněty a návyky.  

 

Matka chlapce, který se potýká s mentálním postižením v kombinaci s psychickou poruchou, získala 

prostřednictvím sas možnost sdílet své problémy s péčí a výchovou syna. Dále jí služba poskytla 

potřebné kontakty, nastínila možnosti a řešení v daném čase a poskytla prostřednictvím naslouchání 

oporu v jejich náročné situaci.  

 

Chlapec s poruchou autistického spektra, 11 let, verbálně nekomunikující, získal prostřednictvím sas 

prostředek pro komunikaci, byla mu vytvořena komplexní komunikační kniha s více než 600 kartami, 

které se naučil používat nejen doma, ale i ve škole a v jiných institucích – např. u lékaře. Sas mu 

karty připravovala na míru za použití fotografií, podpořila rodinu v přijetí komunikačního systému, 

díky čemuž se do rodiny vnesl klid, řád a možnost fungování v běžných záležitostech.  

 

Dívka 8 let, s genetickou poruchou, mentálním postižením, poruchou pozornosti a dalšími diagnózami 

spolupracovala se službou na zlepšení grafomotorického projevu, rozvoji řeči a upevnění 

společenských návyků, což jí podpořilo v jejím fungování ve škole. Služba spolupracovala aktivně 

přímo i se školou.  

 

Chlapec 4 roky, bez verbálního projevu, s poruchou pozornosti, ADHD, navštěvoval sas pro zlepšení 

celkového nastavení fungování ve společnosti.  Sas se podařilo najít cestu nejprve k chlapci, získat 

jeho důvěru a prostřednictvím různých nabízených aktivit vybudovat vzájemnou důvěru. Následně 

služba začala pracovat cíleně na rozvoji dovedností a komunikace.  

 

U chlapce 6 let, se vzácným genetickým onemocněním poskytla sas podporu rodině při řešení nelehké 

situace ve škole vzhledem k neverbální komunikaci dítěte.  
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KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA DOMAŽLICKU  

 

 

Výstřižek z dokumentu Komunitní plánování sociálních služeb na Domažlicku, str. 7 

 

Na základě Realizačního plánu na rok 2022 spolek provedl dotazníkové šetření. 
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ZÁVĚR DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ  

Dotazníkové šetření bylo určeno rodičům dětí se zdravotním postižením v Plzeňském kraji. Tuto 

podmínku splnilo 40 respondentů z celkového počtu 43. 

Téměř všichni dotázaní nemají nebo neví o existenci vhodné sociální služby, která by jim poskytla 

potřebnou podporu při rozvoji jejich dětí se zdravotním postižením. Nejtristnější se ukázala 

situace na Domažlicku, kde sociální služby pro děti se zdravotním postižením naprosto chybí, 

dostupná je pouze terénní raná péče pro nejmenší děti. Návaznost na tuto službu neexistuje, 

a to ani v přilehlých ORP. Rodiče jsou nuceni zvládat svou nelehkou situaci při péči o dítě se 

zdravotním postižením úplně sami, většinou jen za podpory nejbližších příbuzných a známých. 

Odborného poradenství, podpory a pomoci při rozvoji jejich dítěte se jim ze strany sociálních 

služeb zcela nedostává. Informace ohledně správné podpory vývoje svých dětí, inkluzního 

vzdělávání, právních úkonů, získávání adekvátních pomůcek či zapojení se do běžného života ve 

své komunitě musí rodiče obtížně hledat a získávat sami. Toto vše se tak stává dalším těžkým 

břemenem, které musí nést na svých bedrech v již tak nelehké situaci, ve které se při péči 

o dítěte se zdravotním postižením nachází.   

 

 

PODPORA MĚST A OBCÍ  

Spolek oslovil obce s rozšířenou působností, města Klatovy a Horšovský Týn. 

Podporu pro vznik nové služby a její financování vyjádřily i města Domažlice, Kdyně, Poběžovice 

a Bělá nad Radbuzou. 

 

SPRSS V PK 

V Akčním plánu SPRSS v PK je v kapitole 4.2 Průběžná opatření akčního plánu na rok 2022 zmíněna 

v bodě 20 i podpora vzniku nových služeb nebo navýšení kapacity stávajících služeb na území obcí 

s rozšířenou působností Domažlice, Plzeň, Stod, Sušice, Tachov ohledně Sociálně aktivizační služby 

pro seniory a osoby se zdravotním postižením. 

 

BERKANA SAS 

Sociálně aktivizační služba pro děti se zdravotním postižením BERKANA 

(z. 108/2006 Sb., § 66) 

 

Co chceme dělat 

Vybudovat fungující profesionální sociální službu pro děti se zdravotním postižením na Domažlicku.  

Proč 

Tato nová sociální služba se stane opěrným bodem a zázemím pro rodiny dětí se zdravotním postižením. Bude 

fungovat jako obhájce jejich práv, nabídne možnosti rozvoje dovedností a podpoří schopnosti dětí se 
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zdravotním postižení. Nabídne podporu v budování funkčních komunikačních cest u jednotlivců, v rodině 

i s institucemi, a především se bude zasazovat za inkluzivní  přístup nejen ve vzdělání, ale i v přirozených 

sociálních skupinách rodin a dětí se zdravotním postižením.   

 

Pro koho bude služba určena 

Děti se zdravotním postižením ve věku 0-18 let 

 

Z jaké oblasti 

Nejen ORP Domažlice, ale i široké okolí 

 

Proč my 

Máme zkušenosti, znalosti, odbornost. 

Máme podporu obcí (Domažlice, Kdyně, Poběžovice, Horšovský Týn, Klatovy...) 

 

Forma poskytování 

Ambulantně 

 

Konkrétní body 

Sociálně terapeutické činnosti:  

▪ budování komunikačních dovedností (práce s neverbalitou – vytváření komunikačních systémů, 

příprava komunikačních karet, pomůcek, knih, znakování, zážitkové deníky, nácvik práce 

s komunikační knihou, práce s kartami, hodnocení neverbálně komunikujících, podpora rodiny při 

zavádění znaku do řeči, nastavení komunikace při vzdělávání…) 

▪ rozvoj a nácvik grafomotorických dovedností (příprava na psaní, cviky, správný úchop tužky, čistota 

práce, hygiena při práci – držení hlavy, sezení, příprava individuálních pracovních listů, vhodné 

pomůcky…) 

▪ rozvoj a podpora jemné motoriky 

▪ výtvarné činnosti 

▪ vzory chování (samoobslužné dovednosti, základy spol. chování, trénink paměti, udržení pozornosti, 

rozšíření povědomí o běžném světě, chování v něm) 

▪ zvládání běžných životních situací (dospívání, přechod ve škole na vyšší stupeň, osamostatňování se, 

orientace ve vztazích) 

▪ a další… 
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Uplatňování práv, oprávněných zájmů, obstarávání osobních záležitostí 

▪ podpora začlenění dětí do inkluzního proudu vzdělávání 

▪ bourání bariér pro verbálně nekomunikující osoby 

▪ právní minimum pro rodiče při získávání potřebných finančních prostředků (žádosti na úřady, 

komunikace se školou, vyřizování odvolání, orientace v legislativě, spolupráce se speciálně – 

pedagogickými centry, OSPOD…) 

▪ získávání nadačních příspěvků, vyhledávání optimálních služeb pro dítě, sdílení dobré praxe 

▪ předávání kontaktů na odborníky z různých oborů (lékaři, právo, péče a sociální služby) 

 

 

Kontakt se společenským prostředím 

▪ spolupráce s rodinou a uživatelem při konání různých společenských akcích, objevování nových 

možností v okolí, pomoc se začleněním do přirozených sociálních skupin dítěte a rodiny, hledání 

vhodných volnočasových aktivit – školy, kroužky, akce, knihovny 

 

FINANCOVÁNÍ NOVĚ VZNIKLÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY  

Sociální služby, které jsou ve SPRSS v Plzeňském kraji zařazeny v tzv. rozvojové síti, nemají zaručenou 

fin. podporu z rozpočtu PK, a proto je nezbytné, aby naše nově registrovaná sociální služba byla 

zařazena do základní sítě SPRSS v Plzeňském kraji. 

 

VIZE – HARMONOGRAM REGISTRACE, ZAČÁTEK POSKYTOVÁNÍ A FINANCOVÁNÍ SLUŽBY  

03/2022 -   pronájem prostorů 

03/2022 -   registrace sociální služby 

Jaro/2022 -   podání žádosti do základní sítě 

06/2022 -   schválení žádosti do základní sítě 

10/2022 -   začátek poskytování služby 

Podzim/2022 -  podání žádosti v dotačním titulu „§ 101“ 

03/2023 -   financování služby 90 % „§ 101“ a 10% spoluúčast z veřejných zdrojů 

 

Pokud má být služba vedena a řízena na profesionální úrovni, nemůžeme veškeré náklady pokrývat 

pouze z finančních příspěvků od dárců, sponzorů, obcí a z prostředků získaných spolkovou činností. 

Naše služba patří do služeb sociální prevence, tudíž musí být ze zákona poskytována pro uživatele 

zdarma. Předpokládané měsíční mzdové náklady na 3 celé úvazky činí přibližně 100 000,00 Kč a roční 
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náklady jsou tedy vyčísleny zhruba na 1 200 000,00 Kč. Dle výše uvedeného harmonogramu nám budou 

chybět finanční prostředky na pokrytí mzdových nákladů od začátku poskytování služby do doby, než 

bychom byli podpořeni v rámci dotačního titulu „Podpora sociálních služeb dle § 101a zákona 

č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů“. Jedná se tedy o překlenutí půl 

roku, kdy bychom chtěli požádat Plzeňský kraj o mimořádnou finanční podporu ve výši 500 000,00 

Kč. 

 

Snažíme se o vytvoření komplexního uceleného projektu, který přispěje ke vzniku sociální služby 

s trvalou udržitelností. Služby, která v celém PK chybí. 
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ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ  

 

V roce 2021 hospodařil spolek v hlavní činnosti (za hlavní činnost se považuje nevýdělečná činnost 

jako poslání spolku) se ztrátou 33 569,30 Kč a v činnosti vedlejší nebyl žádný pohyb – ani výdajový ani 

příjmový. Celkový výsledek hospodaření spolku činil v roce 2021 ztrátu 33 569,30 Kč. 

 

HOSPODAŘENÍ V ROCE 2021 

Veškeré získané prostředky slouží k financování činností naplňujících poslání a cíle 
spolku uvedených ve stanovách a dále slouží k vytváření potřebných podmínek pro 
realizaci těchto činností. 

Stav pokladny byl k 31. 12. 2021 14 522,00 Kč a stav finančních prostředků na účtu 
byl k témuž datu 46 719,52 Kč.  

 

PŘEHLED ZÍSKANÝCH SPONZORSKÝCH DARŮ A DOTACÍ  

V roce 2021 nebyly přijaty žádné dotace, pouze sponzorský příspěvek ve výši 2 000,00 Kč. 

 

PŘEHLED DARŮ POSKYTNUTÝCH Z ROZPOČTU SPOLKU UCHO, Z.S. 

Spolek UCHO, z.s. věnoval na základě Dohody o poskytnutí finančního příspěvku č. 2 ze dne 20. 12. 

2021 Junáku – český skaut, středisko Jiřinky Paroubkové Domažlic, z.s. finanční příspěvek ve výši 

20 000,00 Kč. 
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY K  31. 12. 2021 

 

 

 


